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Presentación
La conmemoración del Bicentenario 2010 forma parte del conjunto de acciones que se despliegan en la Dirección General de Cultura y Educación. En tal sentido, la Dirección de Educación Superior comparte los propósitos que enmarcan todas las propuestas de esta Dirección; y es en este marco de adhesión a dichas acciones y a los principios que las fundamentan que encuadramos el presente Proyecto en nuestra Unidad Académica.

En coherencia con las propuestas de ambas Direcciones, se han planificado actividades para el presente año en torno de tres ejes:

· Académicas

· Artístico – culturales

· De producción de material didáctico y promoción de innovación pedagógica

Entendemos que la cultura -entendida como conocimiento social adquirido  con sus prácticas simbólicas, normas y valores- es la que da singularidad a los grupos y delimita espacios significativos e intersubjetivamente compartidos. Es por esto que a lo largo de este proyecto promoveremos el desarrollo de la  comunicación, sus procesos y prácticas como base de la competencia cultural y social, a la vez que buscaremos desarrollar estos procesos y afianzar sus resultados. Buscamos así, fortalecer nuestra identidad cultural común, respetando la diversidad y autonomía como sujetos plenos y autónomos, capaces de respetar y reconocer nuestra propia individualidad y  la de los otros, a la vez que reconocer lo que nos une. 
Lineamientos de la propuesta
La Resolución 2947/05, en atención a la Resolución 3759/01 (acerca del mantenimiento de la estructura de funcionamiento de las Unidades Académicas -que habían sido transferidas por la Nación a la Provincia de Buenos Aires mediante la Ley 11.524- y de su construcción participativa) y al Decreto 256/05 (que establece en sus considerandos “que es preciso articular la conducción de los servicios educativos de diferentes niveles, modalidades y especialidades mediante la figura de un Director Institucional que otorgue mayor coherencia al funcionamiento del conjunto”), sostiene que corresponde impulsar las acciones que cristalicen en el presupuesto de cada Institución el proyecto curricular e institucional único, como así también su correlato en la provisión de cargos que respondan a las necesidades a las que pretende atenderse con las propuestas efectuadas a tal fin por las Unidades Académicas, las que serán instrumentadas desde el nivel Superior, según las carreras del Programa de Formación Docente existentes en los Servicios.

De estas redefiniciones surgen como consecuencias el que instituciones como la nuestra sean identificadas, en tanto Unidades Académicas, como Escuela Normal Superior, con el aditamento del nombre que las identifica, en todos los Niveles que la conforman (Artículo 2º); y la necesidad de proyectar las acciones que permitan la concreción del Proyecto de Articulación Curricular Institucional único (Artículo 7º).

En relación con estas consideraciones y redefiniciones, resuelve que “con el propósito de garantizar la Unidad Pedagógica de las Unidades Académicas, las mismas elaborarán "Proyectos Areales de Articulación" que atraviesen la formación de los alumnos desde enfoques epistemológicos y didácticos afines en Matemáticas, Lengua y Literatura, Ciencias Sociales y Ciencias Naturales u otras áreas que encuentren justificación desde el Proyecto Educativo y Curricular Institucional” (Anexo I).

Es en el marco de esta Resolución que creemos pertinente encuadrar el presente Proyecto.
Justificación
La Dirección de Educación Superior propone “un Bicentenario que permita la construcción en los institutos y en la comunidad de ámbitos donde podamos analizar lo realizado y alcanzado; doscientos años de historia que nos interpelan respecto de qué país y qué provincia deseamos protagonizar junto con los adolescentes y adultos que transitan hoy los institutos bonaerenses y acerca de qué ciudadanos buscamos ser y cuáles propiciar en las generaciones que vienen.”

Justificar un proyecto de estas características es complejo, en tanto requiere de la atención de, al menos, dos consideraciones. Por una parte, de la articulación con el Proyecto Educativo de cada nivel como condición para que sus acciones incidan sobre la mejor obtención de los logros propuestos respecto del aprendizaje, la enseñanza y la formación ciudadana en cada uno de ellos ; y por otro, en tanto concretización de acciones de formación en la construcción de una identidad y la adhesión a un proyecto común que constituyan al ser nacional, al ofrecer oportunidades para la valoración de los logros alcanzados en tal sentido y la reflexión sobre lo que aún es necesario construir, acciones que entendemos de articulación académica. 
Descripción de los recursos humanos implicados
· Co-coordinación a cargo de los niveles medio y superior. Responsables: Profesoras María Angélica Esteche (por la EEM: horas de fortalecimiento institucional) y Viviana Taylor (por el ISFD: PACI Ciencias Sociales)

· Coordinadores de cada uno de los sub-proyectos, en cada nivel de la Unidad Académica.

· Docentes y alumnos, implicados en los sub-proyectos. 
· Miembros, instituciones y organizaciones de la comunidad educativa.

Acciones a realizar y plan de trabajo


El Proyecto se organizará en torno de una serie de acciones que, si bien responden a la naturaleza y sentido de estar articuladas en la unidad académica, pueden estar organizadas desde uno o más niveles de la misma, en atención a las particularidades de cada uno.
Se prevé la realización de las siguientes, a modo de Sub-Proyectos:

· Acto del Bicentenario – 25 de Mayo 1810/2010
Lo entendemos como la principal de las acciones y, a su vez, la que abrirá el ciclo a realizarse durante el año. 

Este acto se realizará el día 24 de mayo –previendo que el 25 participaremos en actos locales- y será organizado por al Unidad Académica en su conjunto. La coordinación general y conducción estará a cargo de las co-coordinadoras del Proyecto Bicentenario, quienes articularán con los responsables de cada una de las acciones implicadas.

El Nivel Inicial realizará las invitaciones correspondientes a los miembros de la comunidad educativa, autoridades locales y provinciales, instituciones y organizaciones de nuestra comunidad.

El Nivel Primario se ocupará de la ornamentación de la escuela.

La Profesora Nora Batistón, por su reconocimiento e identificación con la Unidad Académica en su totalidad, estará a cargo de las palabras alusivas a la conmemoración. 
Los Departamentos de Ciencias Sociales y de Comunicación del Nivel Medio/Secundario/Polimodal presentarán una “radio” de ficción histórica, en la que se plasmará la investigación sobre los distintos ejes culturales, políticos y artísticos de la época. 
El Nivel Polimodal, coordinado por la Profesora Arballo, presentará coreografías de Tango.

Las palabras de bienvenida y cierre estarán a cargo de la Profesora Marisa Gori, a cargo de la Dirección de la Unidad Académica.

· Feria del Libro: Los cincuenta años en el bicentenario 
Los alumnos del Nivel Primario presentarán las obras preparadas en el marco de la Feria del Libro. 
· Teatro
En el mes de septiembre, y en el marco de la Feria del Libro del Nivel Primario, el Departamento de Comunicación y los profesores de Historia de la Modalidad de Arte del Nivel Medio/Secundario/Polimodal presentarán una obra alusiva al Bicentenario, con la participación de alumnos, profesores, preceptores y personal de Secretaría. Dicha obra plasmará las investigaciones realizadas en coordinación con el Departamento de Ciencias Sociales.
· Feria de Arte y Prácticas del Lenguaje
El Nivel Inicial expondrá los trabajos realizados en el Proyecto de Arte y Prácticas del Lenguaje. 
· Exposición del Bicentenario
Se organizará a modo de multi-feria, durante una jornada en la primera semana de noviembre.
Se presentará una muestra visual, con trabajos plásticos e históricos  de los alumnos de todos los niveles, realizados en el marco de los proyectos de aula/cátedra: diarios de época, cambios del espacio geográfico, evolución del estado sanitario, evolución de la ciencia y la técnica, la pintura  y la escultura, los paisajes, etc. 

Se presentarán, asimismo, actividades artísticas diversas organizadas desde los grupos de expresión corporal, teatro, coro y música de los distintos niveles institución. El nivel secundario/polimodal presentará sus trabajos de desarrollo anual coordinados por la Profesora Claudia Stile:
· Realización de antifaces
· Diseño de murales y mosaicos con diferentes materiales sobre imágenes acordes a la época, vestimenta, carruajes, objetos, etc.
· Diseño de estampillas con diferentes herramientas y materiales
· Reproducción de monedas en distintos materiales
· Reproducción de diarios de la época
· Perfomance
· Reproducción de vestimentas, carruajes y objetos de la época.
 
Se proyectará el video sobre los 50 años de la creación del Departamento de Aplicación. 

Durante los intervalos entre las presentaciones de las actividades anteriores, se musicalizará con obras paradigmáticas y de referencia de distintos momentos históricos, hitos durante estos doscientos años.
La coordinación general estará a cargo de las co-coordinadoras del Proyecto.

· Clases abiertas y Café histórico
Las clases abiertas estarán incluidas entre las acciones de cátedra de los profesores de Ciencias Sociales del Nivel Superior, y se organizarán en torno de las temáticas de tiempo histórico, memoria, ciudadanía e identidad nacional.
Los cafés históricos, por su parte, se organizarán a modo de paneles o mesas redondas, y su coordinación estará a cargo de los profesores del Nivel Medio/Secundario, en atención a las mismas temáticas.

Se prevé la realización de dos cafés históricos, en los meses de junio y agosto; y de al menos dos clases abiertas, en octubre.

· Ciclo de cine
Se realizará un ciclo con encuentros mensuales, entre los meses de mayo y octubre. El mismo estará coordinado por los profesores Mónica Parada y Angel Gatica, del Nivel Medio/Secundario, y se tratará de una actividad articulada con el Profesorado de Historia del ISFD N° 42. 
Cada encuentro girará en torno de la proyección de una película que ilustre un momento histórico durante este bicentenario, que será precedida por una explicación a fin de contextualizarla, y posteriormente se realizará un debate sobre la misma.

· Jornadas Regionales de Educación Especial

Jornadas organizadas por el Profesorado de Educación Especial. Se presentarán conferencias, paneles y talleres coordinados por especialistas,  y se expondrán experiencias de escuelas e instituciones dedicadas a la educación especial.

· Exposición de fotografías históricas

El investigador Abel Alexander expondrá un extracto de su colección fotográfica y dará una charla explicativa sobre las mismas.

· Nodo Electrónico: web y blog de la Unidad Académica, aulas virtuales
Un grupo de diez (10) docentes del ISFD 112 que forma parte de nuestra Unidad Académica (representantes de los distintos profesorados, de los preceptores y del equipo directivo) realizarán en el INFoD la formación como “facilitadores de la implementación del uso de las TICs”, y con su apoyatura técnica construirán la web y blogs institucionales, a efectos de facilitar y promover la comunicación entre los miembros de la comunidad educativa, y mejorar la difusión de información relevante.

Se desarrollará como innovación pedagógica la implementación del Aula Virtual, desde las cátedras de Psicología del Desarrollo y el Aprendizaje I y II, y Psicología Social (Profesorados de Educación Primaria e Inicial), y Psicología y Cultura II y III (Profesorados en Física y Educación Especial), a  cargo de la Profesora Viviana Taylor. 
Todas estas actividades –con excepción del Aula Virtual que en esta primera etapa está restringida al grupo de alumnos cursantes de las cátedras implicadas- están destinadas a la comunidad educativa de la Unidad Académica en su totalidad, y conforman un ciclo de acciones que se iniciará el 8 de Mayo con la Presentación del Fotógrafo Abel Alexander, y será cerrado en la exposición de noviembre.

A modo de cuadro resumen:
	Sub Proyectos


	Acciones
	Responsables
	Cronograma

	Exposición de fotografías históricas
	Exposición y conferencia explicativa a cargo del investigador Abel Alexander
	Coordina la Profesora Mirta Gorga
	8 de mayo, 10 horas

	Acto del Bicentenario
	Acto conmemorativo: 25 de mayo de 1810/2010
	Coordinación y conducción: coordinadoras del Proyecto del Bicentenario.
Números artísticos: a cargo del Nivel Polimodal. Invitaciones: Nivel Inicial.

Ornamentación de la Escuela: Nivel Primario.
Ornamentación del escenario: Nivel Polimodal – Profesores de Arte
	20 de mayo

	Feria del Libro
	
	Nivel Primario en su conjunto
	9 de septiembre

	Teatro
	Presentación de una serie de obras de teatro alusivas.
	Departamentos de Ciencias Sociales y Arte del Nivel Secundario/Polimodal, integrando profesores, preceptores, personal de Secretaría  y alumnos.
Taller de Teatro de los profesorados del Nivel Superior.
	En distintos momentos del año.

	Feria de las Artes y Prácticas del Lenguaje
	
	Nivel Inicial en su conjunto
	Fines de septiembre, fecha a confirmar

	 Exposición del Bicentenario
	· Muestra visual de los trabajos de los alumnos de los diferentes niveles de la Unidad Académica:
Diarios de época, cambios del espacio geográfico, evolución del estado sanitario, evolución de la ciencia y la técnica, la pintura  y la escultura, los paisajes. 
· Musicalización con obras paradigmáticas de distintos momentos históricos.

· Video con la historia de los 50 años del Departamento de Aplicación.

· Presentación del grupo de flauta del Nivel Primario. 

· Presentación del coro y el grupo de baile folklórico del Nivel Medio/Secundario.

· Presentación de teatro y trabajo corporal de los alumnos del Nivel Superior.
· Exposición de los trabajos de los Niveles Inicial y Primario en el marco dela Feria del Libro (Primaria) y el Proyecto de Arte y Prácticas del Lenguaje (Inicial)
	Coordinación y conducción: coordinadoras del Proyecto del Bicentenario.

Coordinadores por cada nivel para cada presentación o actividad.
	Primera semana de noviembre. Fecha a confirmar.

	Clases abiertas 

Y

Café Histórico
	Café Histórico: paneles  y mesas redondas con especialistas de la unidad académica y de la comunidad, en torno de cuestiones relativas al tiempo histórico, la memoria, la ciudadanía y la identidad nacional.
Ciclo de clases abiertas de Historia.
	Café Histórico: departamento de Ciencias Sociales, Nivel Medio/Secundario.
Clases abiertas: Profesores de Ciencias Sociales, Nivel Superior.
	Cafés: dos actividades anuales, en fecha a confirmar.
Clases: dos actividades quincenales, en octubre fecha a confirmar.



	Ciclo de Cine 
	Cine debate, en torno de las temáticas del tiempo histórico, la ciudadanía y la identidad nacional.
	Profesores Angel Gatica y Mónica Parada, Nivel Medio/Secundario; en articulación con el ISFD N° 42 – Profesorado de Historia. 
	Ciclo mensual entre Mayo y Octubre.


	Jornadas Regionales de Educación Especial
	Conferencias, talleres y paneles coordinados por especialistas.

Experiencias de  escuelas y otras instituciones.
	Coordina el Profesorado de Educación Especial.
	3 y 4 de junio


Evaluación del Proyecto
En el mes de noviembre, con fecha a confirmar posterior a la presentación de la Exposición, se realizará la reunión evaluatoria sobre el proyecto. Se considerará el mismo tanto a nivel global, como cada acción en particular. Se valorarán la relevancia y la fuerza de impacto, tanto al interior de la unidad académica como respecto de la comunidad educativa.

De esta evaluación participarán los directivos de cada nivel y referentes de cada sub-proyecto. Se considerarán las percepciones de los participantes de las distintas acciones, las que serán relevadas a través de encuestas elaboradas para tal fin y que se realizarán al momento de finalizar las mismas.

Tal relevamiento estará a cargo de alumnos del Nivel Superior, en colaboración con las co-coordinadoras del Proyecto.
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Anexos
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IMÁGENES DEL ACTO DEL BICENTENARIO
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CICLO DE CINE E HISTORIA

  “Argentina  y América Latina. Una mirada  desde la sociedad y la educación”

             Este año 2010 conmemoramos el bicentenario de los inicios de los procesos independentistas de cuatro países de nuestra América: Argentina, Chile, Colombia y México.  Sin olvidar que antes en 1809 dos juntas revolucionarias se habían formado en el Alto Perú y Ecuador. 

                2010 va a ser el año de la conmemoración de este proceso continental que fue la lucha por la primera independencia y la liberación de los pueblos del colonialismo español.  Eran tiempos de cambios de mentalidades, nuevas ideas que se difundían acerca de los principios políticos de la Libertad, la Fraternidad y la Igualdad.  Es por eso que queremos ligar estos principios que fueron las bases para que los derechos del Hombre y del Ciudadano se desplegaran durante todo el siglo XIX  y se ampliarán  en el siglo XX  para comprender los tiempos de vertiginosas transformaciones de este siglo XIX.

              Nos proponemos encontrarnos en un espacio democrático para reflexionar junto con los estudiantes acerca de la conformación y desarrollo de las sociedades en sus constantes luchas por alcanzar autonomía en sus identidades culturales a través del tiempo  y  promover, además,  un encuentro formativo que  procure el reconocimiento de los derechos del estudiante de Educación Superior como sujeto político en escenarios sociales y culturales complejos, fluctuantes y cambiantes. 

                   En este sentido consideramos que los encuentros mensuales serán una oportunidad para que los estudiantes se sientan interpelados a la participación. Desde el equipo coordinador se propiciará que otros docentes  se integren en la propuesta pedagógica,  por ejemplo  desde el  proceso de adquisición de la oralidad en la formación profesional o con aportes de análisis de saberes  disciplinares que puedan ofrecer una  mirada contemporánea de los procesos sociales presentados en las distintas  películas seleccionadas 

                     La modalidad de trabajo será la de un encuentro abierto con los estudiantes de los terceros años de las carreras de EPB e Inicial. En estos encuentros se contará con   la presencia de un invitado (docente, profesional, científico, artista, realizador, etc.) con quienes se abrirá un diálogo al final de la exhibición del film o documental seleccionado,   a desarrollarse una vez al mes desde mayo a octubre. 

Secuencia de Films y documentales seleccionados

MAYO - “El secreto de sus ojos” 
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Juan José Campanella  Argentina.- España   (2009)  

Adaptación del libro “La pregunta de sus ojos”   de Eduardo Sacheri

 Sinopsis: Benjamín Espósito ha trabajado toda la vida como empleado en un Juzgado Penal. Ahora acaba de jubilarse, y para ocupar sus horas libres decide escribir una novela. No se propone imaginar una historia inventada. No la necesita. Dispone, en su propio pasado como funcionario judicial, de una historia real conmovedora y trágica de la que ha sido testigo privilegiado. Corre el año 1974, y a su juzgado se le encomienda la investigación sobre la violación y el asesinato de una mujer. Espósito asiste a la escena del crimen, es testigo del ultraje y la violencia sufrida por esa muchacha. Conoce a Ricardo Morales, quien se había casado con ella poco tiempo antes y la adora con toda su alma. Espósito intentará ayudarle a encontrar al culpable

Invitados: Profesora Leonor Viale.  Profesora de Historia de la Escuela Normal Superior  “D. F. Sarmiento”, recientemente retirada de su carrera profesional.  

JUNIO - “La cámara oscura” 
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María Victoria   Menis,  Argentina (2008)

                                                               Sobre adaptación del cuento del mismo nombre de Angélica Gorosdicher.                                         

Sinopsis:  En una colonia de la provincia de Entre Ríos, a fines del siglo XIX, una mujer que según el parecer de su familia nace fea, crece siendo una niña poco agraciada que se convierte una mujer insignificante, casi transparente. Siendo ignorada por los otros, ella no renuncia a ver el mundo que la rodea con un ávido interés por esos pequeños signos de belleza que sólo se perciben si nos detenemos a contemplarlos. Años más tarde, ya casada y con hijos, un fotógrafo francés, llega a su casa de campo y será el único que descubra, con otra “mirada”, la particular belleza de la protagonista y su intenso mundo interno. 

Invitados:   Lic. María Conte  (Lic. en Sociología de la UBA, Prof. del ISFD Nº 42 Leopoldo Marechal, integrante del equipo distrital del EIPRI de la dirección de Psicología Comunitaria y Pedagogía Social, ex alumna del Colegio Nacional “D. F. Sarmiento”)

 JULIO - “Estación Central”  
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Walter Salles  Brasil ( 1998)

Sinopsis: En los asfixiantes pasillos de la Estación Central de Brasil de Río de Janeiro, una antigua maestra se gana la vida escribiendo las cartas que le dictan las personas analfabetas que llegan hasta ella. Endurecida por la soledad, por la adversidad y por el flujo diario de rostros desesperados que atraviesan la Estación, Dora ha ido desarrollando una estoica indiferencia con respecto a la importancia de su misión. Cuando una de las clientes de Dora muere atropellada a la salida de la Estación, acaba por hacerse cargo de su hijo huérfano, Josué, y se compromete a llevarle hasta su padre, viajando con él hasta una remota zona del nordeste de Brasil. A medida que los autobuses van adentrando a la extraña pareja en un terreno cada vez más desconocido van superando su mutua aversión inicial y se acercan cada vez más el uno al otro para así, al mismo tiempo, acercarse al interior de sí mismos. 

Profesor  a invitar: Lic. Jorge Huergo (Lic. en Ciencias de la Comunicación de la Universidad Nacional de La Plata, Ex Director de la rama de Educación Superior y actual capacitador del proceso de transformación curricular de las carreras de formación Docente) 

AGOSTO - “Nos Otros”     
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Daniel  Raichijk  Argentina  (2008) 


Sinopsis: El documental de 80 minutos desgrana el discurso discriminador del argentino desde los tiempos de la Conquista hasta hoy (originarios, afro americanos, "cabecitas negras", inmigrantes de países limítrofes o excluidos). El director de la obra, Daniel L. Raichijk, muestra en Nos Otros cómo las grandes figuras de nuestra historia, los referentes actuales y la gente común siguen articulando elementos discriminadores. Con el espejo como elemento unificador, Nos Otros se introduce en los lugares donde el otro no se ve reflejado tal cual es: en la reserva indígena del Chaco, la tribuna del fútbol, en los medios, en la calle, en el centro de la comunidad boliviana. 

Invitado a  gestionar:   Dr. en Historia Ezequiel Adamovsky (Autor de “Historia de la clase media argentina”, Editorial Planeta,  2009;  profesor titular de Historia de Rusia de la Facultad de Filosofía y Letras de la UBA, investigador del CONICET,  ex alumno del Colegio Nacional de San Miguel) 

SEPTIEMBRE - “1420, la aventura de educar”  
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Raúl Tosso,    Argentina  ( 2004)

El film documental ¨ transcurre a fines del siglo XIX y cuenta la historia de las 65 maestras norteamericanas contratadas por Domingo F. Sarmiento, (Sara Eccleston, Frances Wood, Jennie Howard, entre otras) para formar docentes y establecer las primeras Escuelas Normales y públicas en la Republica Argentina.

Invitados a gestionar:  Lic. Juan Balduzzi (Lic. en Historia,  UBA. Miembro del equipo de capacitación  de C.T.E.R.A., especialista en Historia de la Educación Argentina)
OCTUBRE - “Diarios de motocicleta”  
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Walter Salles   Argentina, Brasil, Chile, Usa y  Perú( 2004)

Sinopsis: En 1952, dos jóvenes argentinos, Ernesto Guevara (Gael García Bernal) y Alberto Grana-do (Rodrigo de la Serna), emprenden un viaje por carretera para descubrir la verdadera Amé-rica Latina. Ernesto es un joven estudiante de medicina de 23 años de edad, especializado en leprología. Alberto es un bioquímico de 29 años. La película sigue a ambos jóvenes en su viaje de descubrimiento de la rica y compleja topografía humana y social del continente latinoamericano. Los dos amigos dejan el familiar entorno de Buenos Aires en una desvencijada motocicleta Norton de 500 cc del año 1939, imbuidos de un romántico espíritu aventurero. La moto se avería, pero los viajeros prosiguen en auto-stop. Poco a poco, van tomando contacto con una Latinoamérica diferente, reflejada en las personas que encuentran en su viaje; el cambio en sus perspectivas parece encontrar reflejo en la variedad de la geografía por la que transitan. Su ruta los lleva hasta las altu-ras de Machu Pichu, donde las majestuosas ruinas y la extraordi-naria presencia de la herencia Inca ejercen un profundo efecto so-bre ambos. Al llegar a una colonia de leprosos en el corazón de la selva amazónica, los dos viajeros ya han comenzado a poner en cuestión el valor del progreso tal y como lo definen ciertos siste-mas económicos, que dejan a tantos en la cuneta. Sus experien-cias en la leprosería hacen que despierten en ellos los hombres en que se convertirán en el futuro y que definirán el recorrido ético y político de sus vidas.
Invitados a gestionar: Doctor en Sociología  Flabián Nievas ( Coautor de Orígenes de la Guerra Civil en la Argentina, editorial Eudeba, 2003; titular de la cátedra Sociología de la Guerra en la Facultad de Ciencias Sociales de la UBA, Profesor de Sociología  en el Instituto del Profesorado Alicia Moreau de Justo de la C. A. B.A)

Celia Guevara de la Serna (Arquitecta,  hermana de Ernesto Che Guevara)
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	PARTICIPANTES

-Ministerio de Educación de la Nación. Coordinación Nacional de Educación Especial

-Dirección de E. Especial de la Prov. de Buenos   Aires

-Sra. Insp Jefe Regional Prof. Susana Contini

-Sr. Insp. Distrital de San Miguel Sr. F. Arreigada

-Sr. Insp.  Distrital de Moreno Prof. Carlos Marcos

-Sr. Insp. de E. Especial Prof. R. Gacio

-I.S.F.D. N° 21 Ricardo Rojas

-Escuela Normal Superior de San Miguel “D.F.

Sarmiento”. ISFD Nº 112

- Equipo Interdisciplinario del Htal Garrahan

-Dr. Diego Koltes  

-Sra.  A. Molinari. DIMAPAD

-Dirección de Discapacidad de Moreno

-Secretaría de Deporte de la -Municipalidad de San Miguel  

-CIFOT

-Servicio de ATDI de la escuela 503 de José C Paz.

-ASIDOM (Asociación de Padres)

-Fundación Ser de Bella Vista

-Puerta  del Sol. J C Paz

-Escuela de Arte y psicodrama de San Miguel

-Esc. Especial 501 de J. C. Paz

-Esc. Especial 501de Malvinas Argentinas

-Esc. Especial 502 de Malvinas Argentinas

-Esc. Especial 503 de San Miguel 

-Taller protegido “Ocupas” Moreno


	EJES DEL CONGRESO

INTEGRACION -INCLUSION

DIVERSIDAD

Inscripción y certificación

Se solicita a los asistentes la acreditación al ingreso de la actividad en la que participen para poder entregar los certificados de asistencia.

Agradecemos a toda la comunidad educativa:Instituciones, escuelas ,

Profesores, alumnos, entidades y a todos las personas que participaron como disertantes  en las conferencias y talleres. 
	Escuela Normal Superior de San Miguel

“Domingo F. Sarmiento”
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I.S.F.D. N° 112

I.S.F.D. N° 21 Ricardo Rojas

Jornadas “La Educación Especial

en el Bicentenario”
3 y 4 de junio del 2010
En la sede de la Escuela Normal de San Miguel, ISFD 112.

Av Perón 2030

San Miguel

Mail: isfd112@yahoo.com.ar

	CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES

Jueves 3

17.30 21.30 Hs
-17.30 Hs Inscripción
-18 a 19.30 Hs

-Apertura :a cargo los asesores de la Dirección de E. Especial  Lic R. Liebhaber, 

Lic Erica Chockler

-Sr. Inspector Distrital de San Miguel  

Sr. Fernando Arraigada 

-Grupo de percusión. CIFOT 

19.30 a 21.30 - Mesa 

-Dr. Diego Koltes Aspectos legales en Discapacidad  

-Sra.  A. Molinari Concientización de los derechos de las personas con Discapacidad. DIMAPAD 

19.30 a 21.30 - Talleres

1_"El ritmo, percusión  y la capacidad de..."  

Prof. Javier Maidana, Prof. Maximiliano Grossi. CIFOT San Miguel

 2_ “Juego y Desarrollo Infantil “

servico de ATDI de la escuela 503 de José C Paz.

 3_"La integración desde un lugar diferente" lic. en Psicopedagogía Mónica Cano

 4_“Nuevos conceptos en Educación especial” 

Prof. Elba Mendoza y docentes de E. Especial 501 de J. C. Paz

5_“Nosotros... un cuerpo que habla” Prof. Marisa Morgavi y Juan Manuel Currá 

6_“¿Qué miramos... cuando miramos?” a cargo de las  Prof.  Mónica Zapata y Prof. Carola Torres Lacroze  
	 

7 _“Promoviendo redes y derechos”, integrantes de ASIDOM (Asociación de Padres)

8_Taller a cargo de Fundación Ser de Bella Vista

9_Taller a cargo de la Dirección de Discapacidad de Moreno. Socialización de trabajo y experiencias.

Viernes 4

17.30 a 21.30 Hs

17.30 Hs Inscripción
18 a 18.45hs - Conferencias 
· Equipo Interdisciplinario del Hospital Garrahan.

 “Integrarnos para integrar.” Reflexiones y propuesta.  Claudia Viñuela Ortiz

18.45 a 19.30 Hs - Mesa

-Secretaría de Deporte de la Municipalidad de San Miguel  Lic. Ariel Dalbene (Director) y Prof. Daniel Vascheto

-Prof. Carlos Cardarelli con la participación de personas con discapacidad. 
18 a 19.30 Hs - Talleres
1 “Adecuaciones curriculares: estrategias para trabajar la diversidad”. lic. Silvina Amorena y alumnas de 4° año de E. Especial. ISFD 112 San Miguel

 2 “Corporeidad y motricidad: el juego como integración”. A cargo de lic. Marcelo Janz. ISFD 112 San Miguel
3 “El juego y sus interpretaciones”. lic. G. Gottig y Psicomotricista G. Beck  EE Puerta  del Sol. J C Paz 

4 "El cuerpo en acción" a cargo de la Prof. Gabriela Maurin, Escuela de Arte y psicodrama de San Miguel.
	 5-Taller de Integración para niños con Déficit Intelectual. A cargo de Prof. Marcela Fabiano, Mónica Sadowy, Elizabeth Gómez y Erika Mediavilla y  Gabriela Doglioti. E. Especial 501 y 502 de Malvinas Argentinas
6- "Rompiendo barreras: taller vivencial para pensar la integración social y escolar." Taller sobre integración  a cargo de Prof. Claudia Montenegro y Florencia Pérez Declerck. ISFD 112 San Miguel.

7-Estrategias Metodológicas en Educación Sexual  a cargo de la lic. en trabajo social Sra. Silvia Formenti 

8-La figura de la maestra integradora/ intérprete, una mirada inclusiva en la escuela media.Paula Prado, Mariana Cornes, David Galeano. E. Especial 503 de San Miguel

9-Los títeres como posibilidad, relato de experiencias con títeres en el aula de Especial.Prof María Eugenia Ortega. E. Especial 503 de San Miguel
10-Cuerpos pasajeros. Posibles intervenciones Taller a cargo de  Prof. Cinthia C. Jesús y Claudio Mestre.

11-“Leer y escribir diferente” a cargo de Prof. Claudia Russo ISFD Ricardo Rojas.

12- “Discapacidad” Alumnos de 4º año E. Especial ISFD Ricardo Rojas.

13- “Espacios para la inclusión” a cargo de Coordinadora e integrantes de Taller protegido Ocupas Moreno/ Experiencias de inclusión de personas con discapacidad. Guías de scout de Moreno.

Cierre de las Jornadas.

19.30 a 21.30 Hs
 

Equipo de Educación Especial del Ministerio de Educación de la Nación

Lic César Ambrogetti

Lic Ana Moyano
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